



## 书画天地



海岛 大同二小三（1）班 高凌俊



放风筝 三都中心小学六（1）班 李思琼 指导老师 胡晓峰



礼让 上马小学五（1）班 郑亚馨 指导老师 朱岳泉

**《今日建德》小记者联系方式**

网址：<http://xjz.jdnews.com.cn>  
小记者qq群：308929978  
官方微信：今日建德 (jrjdnews)

《今日建德》小记者团  
期待你的加入！

### 成长快乐

#### 我的“窃读计”

平时，我一拿起“闲书”就放不下，妈妈已多次警告我。诸葛亮有三十六计，为了读“闲书”，我发明了“窃读计”：浑水摸鱼、暗渡陈仓、声东击西、顺手牵羊……

9月开学季，同学们都投入到紧张的学习中。妈妈也不例外，紧锣密鼓地对我进行“督导”。“开学了，你可别看那些‘闲书’了，听到没有？”妈妈严厉地说。“哦，知道了！”我应付着。一天过去了……我强忍着；两天过去了……我“饿”了；三天过去了……我寝食难安；四天过去了……不行，我一定要想方法和我的“好伙伴”亲密约会。

星期日，我突然想起了“声东击西”的妙计：如果我把冰箱里的水果吃完，借着妈妈去买的机会就……为我的妙计高兴得一蹦三尺高。说干就干，我马上跑进厨房，打开冰箱，里面有葡萄、酸奶、苹果……我吃，我吃，我吃吃吃。哎呀，最后一个苹果可真吃不下去了。但想到待会就可以和孙悟空一起“大闹天宫”，和

刘备一起“三分天下”，我硬是把最后一个苹果进了肚子。

果不出所料，妈妈发现冰箱里空空如也：“宝贝，我去超市买点水果和酸奶，你可要多看课本，不能看‘闲书’。”我不耐烦地回答：“知道了！”“嘿嘿，妈妈中计了！”我心里别提有多高兴了。等妈妈一出门，我以百米冲刺的速度跑进书房，迫不及待地找出《三国演义》津津有味地读了起来。我沉迷其中，故事中刘备两次都请不到诸葛亮，我焦急万分；当三顾茅庐，诸葛亮终于答应出山，我眉开眼笑；当最后成就了一番大业，我拍案叫绝。正在这时，我听见了一阵熟悉脚步声，啊！妈妈回来了。我迅速地将书塞了回去，假装看语文课本来。

这只是我读书中的一个小插曲，但我觉得很快乐，也很小心翼翼，也许这就是“窃读”的滋味吧！

明珠小学五（2）班 汪宸宇  
指导老师 张晓素

#### 宪法，和我们有关吗？

我从来没有听过“宪法”一词，当听到老师布置写一篇和宪法有关的作文时，我的脑袋里就像有一架飞机飞过一样——“轰”，这可怎么办呀？带着疑问，带着困惑，我开始研究：宪法，和我们有关吗？

国庆长假开始了，这一周我过的特别充实。爸爸开车带我出去游玩，好不自在！爸爸看我逍遥的样子，问：“你是不是不知道宪法吗？国庆放假七天就是宪法规定的！”我赶紧上网百度了一下。果然，国家的节假日都是宪法规定的，宪法真的和我们有关！

爸爸告诉我，我们节假日可以这么快乐地玩耍，是因为现在祖国和平安定，是因为有强大的军队，是因为有宪法的支撑。而宪法赋予了我们很多的权利和义务，比如选举权、言论自由、赡养老人等。

爸爸说他年轻的时候，有机会去参军服兵役，但他没去。每次说起这件事

他都很后悔，要是去参军，说不定今天就能成为保卫祖国的一份子了。他说如果我长大了，有机会去参军，一定要为祖国的和平尽一份力。看着爸爸激动的样子我似懂非懂，当我们享受着国家赋予我们的权利时，能够为祖国尽一份力也是我们的义务！

爸爸还说中华民族历来讲究百善孝为先，赡养老人也在宪法里有所规定。听到这里，我突然想起奶奶的做法。今年，我们搬进新家，奶奶把她的妈妈也一同接到了新家。因为奶奶说，太奶奶的其他子女不尽赡养老人的义务，但是她必须承担这些义务，所以我们欢迎太奶奶来新家。我心中暗暗下定决心：我以后也要向奶奶学习，抚养子女，赡养老人。

原来，宪法和我们息息相关！认识宪法，真好！

更楼小学三（3）班 徐威廉  
指导老师 张根花

#### 野山 野水 野孩子

才到乡下奶奶家半天，我便坐不住了，嚷嚷着要带弟弟、妹妹一起去“野外”探险。妈妈自然是怕我们三个“野”孩子在家里“大闹天宫”，于是乐不可支地答应了。

说是“野外”，其实就是房子后面的一座小山。我们不敢边走边说笑，因为要提防山路这个“野孩子”和我们开玩笑。突然发现小弟掉在了土坑里，我们原以为他会大哭起来，他却抹抹脸上的泥，满不在乎地笑了。林间、涧边、路旁、风中，久久地回响着我们的笑声！野山、野水、野孩子！还有什么比这更令人开心的呢？

实验小学六（2）班 钟翌佳



### 童眼看世界

#### 我爱秋天

有人喜欢姹紫嫣红的春天，有人喜欢生机勃勃的夏天，也有人喜欢大雪纷飞的冬天。而我，却喜欢景色宜人的秋天。

秋风姐姐带着凉爽轻轻地走来了。太阳公公也没有了夏天的炎热，只剩下温柔的点点阳光。

山林中，几只小虫子慢吞吞地爬着，懒洋洋地晒着太阳。还有几只小虫子低声吟唱着，好像在说：“秋天来啦！秋天来啦！”

山上的叶子告诉我们秋天来了，那是大自然给我们写来的信。信纸的颜色可丰富了，有淡绿的，淡黄的，

明镜小学 301 班 彭叶珂  
指导老师 张建兰

#### 桂花记



真是“只可意会，不可言传”。

闻着花香，我不由得想到外婆家的桂花茶。每逢春节，有客人来拜年，外婆就会把自己准备好的桂花放入茶中。每次我也会为自己泡一杯，喝上一口，味道不算太甜，淡淡的，沉睡已久的香气再次冉冉升起。这种味道只要人们喝上一口，就久久留于唇齿之间，不能忘怀。

今年国庆放假，我们回老家看外婆，只见外婆又在捣鼓桂花。“外婆，外婆，你又要做桂花茶吗？”“是呀，让桂花掉地上多可惜呀，你来帮外婆一起做吧！”只见外婆把摘下的桂花放进无孔竹筛子圆簸箕里。“你来把里面的杂质挑出来，好吗？”“好呀，好呀，这事难不倒我。”我两手不停地翻着桂花，寻找隐藏其中的杂质，只见朵朵金色的桂花在阳光的照射下，折射出耀眼的光芒。“外婆，你今年多晒点桂花，留一份给我哦！”“好，一定留！”

每到金秋，看到校门口那朵朵桂花，便想起外婆的桂花茶。我喜欢喝桂花茶，更爱那缀满枝头的桂花！

新一小五（3）班 王非凡

#### 有趣的研学游

10月13日，学校五年级全体学生前往新和村进行了一次“喜水乐农”研学游活动。

迈着整齐的步伐，唱着欢快的歌声，我们向着稻田前进，准备开始研学游活动的第一个项目——割稻子比赛。走进稻田，“啊！这稻子怎么比我们人还高。”“这个要怎么割呀？”同学们站在稻田里七嘴八舌地议论着。这时候一声哨响，班主任王老师说话了：“同学们，来，看老师示范，然后你们再开始割。割的时候一定要注意安全啊！”同学们异口同声地说：“好！”

老师示范后，我们就迫不及待地割起来。可是我们入小手小，稻子又长得很是健壮，我们一把只能握住一棵或者两棵稻子，割下的稻子也被我们搞得乱七八糟。王老师在旁边急得满头大汗，因为这样子待会打稻谷的农人可有得忙活了。她干脆放下镰刀做起了我们的后勤，把我们割下的稻子一堆一堆整齐地码放在地上。在大家的共同努力下，我们班得了割稻子比赛的第一名。同学们高兴地跳起来，我真正见识到了“人多力量大”的道理。

吃完丰盛的午餐，我们去参观了水文化展厅。我看到了许多古老的农具，第一次看到了木头做的水车，心里不禁感叹古人真是奇思妙想啊！

我真心希望这么有意义的研学活动多开展几次，因为在活动中我真的收获了许多：我感受到了农民的辛苦，感受到了生活的来之不易，也感受到了新农村变化巨大！

三都中心小学五（1）班 徐金宣  
指导老师 王建芳

我和表弟小心翼翼地上了小船，我负责控制方向，表弟负责控制前后。船上还配备了一把水枪，水中央还有几个玩偶，我们拿着水枪朝它们喷水，它也会有水向我们喷来，逗得我们哈哈大笑。

前面的路边围了好多人，那又是在干嘛呢？我们挤进去一看，原来是在做糖人。一个哆啦A梦把我吸引住了，我决定要老板现场给我做一个。只见他拿起勺子不停地转动，顿时，哆啦A梦画好了，真是栩栩如生，好像是从动画片里走出来似的！我尝了一下，哇！真甜啊！拿着这个糖人我都不忍心下口了呢！

今天的三都游可真是收获满满啊！

新二小五（4）班 唐子瑞  
指导老师 王云霖

### 童言童语

#### 月光下的战争



今夜，弯成镰刀的新月忽隐忽现，月光无力地洒在街道上。月黑风高，正是宠物们兽性大发之时。街道上，谁家的鸟在咕咕叫着，阴暗的角落闪烁着绿光，传来充满野性的咆哮。

一只落单的猫走在街上，却不知危机四伏。

果然，一只狗埋伏在旁，发起突袭。猫惊慌失措，自乱阵脚，一下子落下了下风。此时，又一条狗赶来，猫不慌不忙，力敌二狗，场面僵持不下。但是，猫终究双拳难敌四手，被狗压制。狗洋洋得意，有了松懈。

但猫老奸巨猾，滚到车底下，让狗进退两难：继续打，打不到，又钻不进去；放弃，又不甘心。就把爪子伸进去，却被猫抓住，猫掌上多了几缕毛。狗夹紧了尾巴，节节败退。

人算不如天算，猫突然滑到车外，狗重燃怒火，一把拖出了猫。电光火石间，狗鼻子上多了几丝爪痕，猫一跃而起，狠狠打击了狗的信心，却无力再站起来。狗轮流用

#### 捡板栗历险记

今天我起了个大早，站在客厅里又蹦又跳，因为我要和奶奶去捡板栗了。

走进树林，地上的草搔得我的腿直痒痒。我学着奶奶的样子开始爬山路，一会儿用手爬，像小狗似的，一会儿又用双手抓住树杆，用力蹬。就在我蹬的时候，脚下一滑差点滚下山坡，还好我眼疾手快，用力抓牢大树才没有滑下去。

听奶奶说板栗外面是有刺的，于是我在地上找了半天，终于找到了一个圆滚滚的、身上带着刺的小球。我刚想看板栗是从哪个地方出来的，可一碰到这个“刺球”，我的手就快速地收了回来，痛啊！这时我看见“刺球”里掉出了板栗。哦！原来板栗成熟了会自个儿掉下地。就这样，我照着奶奶的样子，飞快地寻找着和我玩捉迷藏的板栗，然后一一把它们装进我的小篮子里。

这次捡板栗真是惊险啊！

寿昌一小 401 班 张恺睿

指导老师 方永平